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1.ПЕРЕДМОВА 

Актуальність. Стратегічна мета України щодо інтеграції до Європейського 

Союзу вимагає впровадження спільних принципів застосування митного законодавства 

та поглиблення співпраці в цій сфері для зменшення негативних впливів та ймовірних 

ризиків під час проведення митного контролю за переміщенням товарів та транспортних 

засобів через митний кордон України. Аналіз практик європейських країн є корисним 

для України, оскільки дозволяє адаптувати та вибрати ефективні напрями для 

вдосконалення національної системи митного контролю до рівня європейських 

стандартів, що підкреслює актуальність навчальної дисципліни "Міжнародні стандарти 

та сучасні технології митного контролю". Митний контроль відіграє важливу роль у 

забезпеченні економічної та фіскальної безпеки держави, будучи одним із головних 

завдань митних органів будь-якої країни. Його основною метою є - забезпечення 

законного переміщення громадян - фізичних осіб, товарів та транспортних засобів через 

митний кордон, а також повне та своєчасне адміністрування митних платежів. 

Навчальна дисципліна «Міжнародні стандарти та сучасні технології митного 

контролю» призначена для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) 

рівня денної та заочної форми навчання за спеціальністю 081 «Право» освітньо-

професійної програми (далі - ОПП) «Правове забезпечення митної безпеки». Статус 

дисципліни - обов’язкова навчальна дисципліна, цикл професійної підготовки. 

Обов’язковий компонент (далі – ОК) по ОПП – ОК7. 

Вивчення даної навчальної дисципліни напрацьовує здатність здобувачів вищої 

освіти розв’язувати складні задачі та проблеми  дослідницького та/або інноваційного 

характеру у сфері правового забезпечення митної безпеки з глибоким розумінням 

природи, змісту та завдань такої правової діяльності, зокрема щодо захисту митних 

інтересів держави, реформування митниці, забезпечення законності митно-правової 

діяльності в умовах гармонізованого європейського митного простору.  

Мета навчальної дисципліни є надання здобувачам вищої освіти комплексу 

знань, вмінь та навичок, які необхідні для професійної праці в майбутньому, а також 

набуття  здатності до вирішення задач дослідницького характеру: складних 

спеціалізованих завдань та практичних проблем у митної безпеки, з глибоким розумінням 

природи, завдання і змісту основних правових інститутів, а також меж правового 

регулювання суспільних відносин у цій сфері при невизначеності умов та необхідності 

урахування комплексу етичних та професійних вимог до правника, з метою забезпечення 

одночасно особистої успішності та здатності бути рушійною силою розвитку держави 

Україна.  

Завдання навчальної дисципліни. Основні завдання подаються через систему 

знань, умінь і певного досвіду із зазначенням рівня їх сформованості, що дозволяє 

визначити очікувані результати навчання та забезпечує можливість розроблення 

необхідних засобів діагностики. Вивчення нормативно-правової бази для забезпечення 

держави та регіону висококваліфікованими фахівцями у сфері митного права, охорони і 

захисту митних інтересів держави, формування кадрового потенціалу для митних органів, 

суб`єктів зовнішньоекономічної діяльності, а також органів юстиції, спроможного 

інноваційно розв’язувати складні задачі  професійної діяльності у сфері правового 

забезпечення митної безпеки. 

Методи навчання. Методи навчання і викладання мають сприяти досягненню 

очікуваних результатів навчання. Для досягнення навчальних завдань, загального 

розвитку особистості, професійної її підготовки робоча програма навчальної дисципліни 

(далі - РПНД) передбачає викладання за методами навчання – спосіб подання 

(представлення) інформації здобувачеві в ході його пізнавальної діяльності, реалізований 

через дії, які пов’язують викладача й здобувача (основні методи: пояснювально-

ілюстративний метод, або інформаційно-рецептивний; репродуктивний метод 

(репродукція – відтворення); метод проблемного викладу; частково-пошуковий, або 
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евристичний, метод; дослідницький метод. Продуктивними методами навчання, 

спрямованих на активізацію та стимулювання навчально-пізнавальної діяльності 

здобувачів є: проблемні лекції, дискусії, бесіди, презентації, ілюстрації, метод проєктів, 

моделювання професійних ситуацій, робота в малих групах, круглі столи, ігрові методи 

(«серйозні» ігри, рольові ігри тощо), кейс-стаді, дебати, мозкові штурми, різнотипні 

індивідуальні та групові проєкти, тренінги, майстер-класи, модерація, коучинг, 

індивідуальна дослідницька робота.  

Форми навчання: денна. 

Форми організації занять: лекції, семінари, самостійна робота здобувача (СРЗ), 

контрольні заходи - модульні контрольні роботи (МКР), підсумкове комп’ютерне 

тестування (КТ), індивідуально-консультаційна робота під керівництвом викладача (ІР). 

Організація поточного контролю та підсумкового контролю знань. При вивчені 

даної НД застосовується модульно-рейтингова технологія навчання, яка забезпечує 

підвищення мотивації здобувачів і об’єктивність оцінювання. Засобами діагностики 

успішності навчання під час викладання дисципліни є розгляд теоретичних питань (усне 

опитування), питань понятійного апарату (у вигляді тестів), розв’язок практичних задач, 

виконання індивідуально-консультаційної та самостійної роботи (перевірка та захист 

презентацій), написання модульних контрольних робіт. Викладання курсу передбачає 

поєднання традиційних форм аудиторного навчання з елементами електронного навчання 

із застосуванням спеціальних інформаційних технологій, зокрема комп’ютерної графіки, 

аудіо- та відео-, інтерактивних елементів, онлайн консультування тощо. 

По закінченню вивчення навчальної дисципліни проводиться підсумковий 

контроль знань та успішності навчання – екзамен. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 години/5 кредити ЄКТС, 14 

тем, 2 Модулі, 4 Змістовні модулі.  

Формат курсу – очний та змішаний 

 

                                                2.ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Показники 
Характеристика навчальної дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів ЄКТС - 5 Рік підготовки: 

Модулів – 2  1-й 

Змістових модулів – 4 Семестр 

Загальна кількість годин – 150 2-й 

  

Лекції 

26 год. 

Семінарські заняття 

24 год. 

Самостійна робота 

97 год. 

Індивідуально-консультаційна робота  

3 год. 

Форма семестрового контролю: Екзамен 
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2.1. КОМПЕТЕНТНОСТІ І РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Компетентності Програмні результати 

навчання (ПРН) 

Інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати складні задачі та проблеми 

дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері 

правового забезпечення митної безпеки з глибоким 
розумінням природи, змісту та завдань такої правової 

діяльності, зокрема щодо захисту митних інтересів держави, 

реформування митниці, забезпечення законності митно-
правової діяльності в умовах гармонізованого європейського 

митного простору. 

ПРН1. Оцінювати природу та 

характер суспільних процесів і 

явищ, і виявляти розуміння меж 

та механізмів їх правового 
регулювання. 

ПРН3. Проводити збір, 

інтегрований аналіз матеріалів з 
різних джерел, включаючи 

наукову та професійну 

літературу, бази даних, цифрові, 
статистичні, тестові та інші, та 

перевіряти їх на достовірність, 

використовуючи сучасні методи 

дослідження. 
ПРН10. Аналізувати взаємодію 

міжнародного права та 

міжнародно- правових  систем  з 
правовою системою України на 

основі усвідомлення основних 

сучасних правових доктрин, 

цінностей та принципів 
функціонування права. 

ПРН18. Визначати стан 

правового забезпечення митної 
безпеки, прогнозувати зміни 

такого стану та визначати засоби 

і заходи забезпечення митної 
безпеки. 

ПРН20. Виконувати професійну 

діяльність щодо боротьби з 

контрабандою. 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

Спеціальні компетентності (СК): 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права 

для розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у 
ситуаціях правової невизначеності. 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової 

системи Європейського Союзу на правову систему України. 
СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також 

практики Європейського суду з прав людини на розвиток 
правової системи та правозастосування в Україні. 

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та 

міжнародних правових систем з правовою системою України. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та 
принципи у правотворчості та в процесі застосовування 

інститутів публічного і приватного права, а також 

кримінальної юстиції. 
СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних 

засад (принципів) та процедур судочинства в Україні. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові 
інструменти альтернативного позасудового розгляду та 

вирішення правових спорів. 

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність 

представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів. 
СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів 

правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, 

обґрунтованості та вмотивованості. 

Фахові компетентності (ФК): ФК1. Здатність здійснювати 

оцінку стану правового забезпечення митної безпеки та 

прогнозування змін такого стану. 

ФК2. Здатність володіти поглибленими знаннями з митного 
права ЄС. 

ФК3. Здатність застосовувати міжнародні стандарти та 

сучасні технології митного контролю. 
ФК4. Здатність до виконання професійної діяльності щодо 

боротьби з контрабандою. 

ФК5. Здатність до вироблення конкретних рекомендацій 

щодо фінансово-правових, кримінально-правових та інших 
засобів протидії злочинам у сфері оподаткування та митного 

контролю. 
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2.2. ПРЕРЕКВІЗИТИ ТА ПОСТРЕКВІЗИТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Пререквізитами вивчення НД «Міжнародні стандарти та сучасні технології 

митного контролю» для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) 

рівня є: «Митне право ЄС», «Правова охорона митних інтересів держави», «Правові 

аспекти діяльності Ради Європи», «Митна політика держави».                                                                                                                 

Постреквізитами є: «Правові та організаційні основи боротьби з контрабандою», 

«Виробнича практика», «Атестація здобувачів вищої освіти». 

 

2.3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
Академічна група ПММБ-24-1 (денна форма навчання)  

№ 

п/п 

Змістові модулі Кількість годин 

Лекції 

(год.) 

Семінарські 

(практ.) 

заняття 

(год.) 

Інд.-

конс. 

робота 

(год.) 

СРЗ 

(год.) 

Всього 

(год.) 

МОДУЛЬ І = 2 залікових кредита (60 год.) (Теми 1-6) 

ЗМ 1 «Теоретико-організаційні аспекти митного контролю» (Теми 1-3) 

Т.1 Загальна частина вивчення навчальної 

дисципліни. 

1 1 0 4 6 

Т.2 Митний контроль - інструмент митного 

регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

2 1 7 10 

Т.3 Історія розвитку правового регулювання 
митного контролю в Україні. 

1 1 6 8 

ЗМ 2 «Організація проведення митного контролю в Україні» (Теми 4-6) 

Т.4 Загальні принципи здійснення митного 

контролю. 

2 1 1 8 12 

Т.5 Форми проведення митного контролю. 2 2 8 12 

Т.6 Взаємодія митних органів з іншими 

уповноваженими органами під час 

переміщення товарів через митний 
кордон України. 

2 2 8 12 

Всього по модулю: 10 8 1 41 60 

Форма контролю: модульна контрольна робота (за рахунок семінарського заняття – 40хв.) 

МОДУЛЬ ІІ = 3 залікових кредита (90 год.) (Теми 7-14) 

ЗМ 3 «Міжнародні стандарти організації митного контролю» (Теми 7-10) 

Т.7 Міжнародні стандарти діяльності 

митних служб. 

2 2 1 7 12 

Т.8 Аналіз Міжнародної конвенції про 
спрощення і гармонізацію митних 

процедур. 

2 2 7 11 

Т.9 Рамкові стандарти безпеки та 

поліпшення торгівлі ВМО. 

2 2 7 11 

Т.10 Основні положення Декларації про 

сумлінність митних службовців 

(Арушська декларація 1993 р.). 

2 2 7 11 

ЗМ 4 “Сучасні технології проведення митного контролю" (Теми 11-14) 

Т.11 Концепція “Єдиного вікна". 

Міжнародний та національний досвід. 

2 2 1 7 12 

Т.12 Інститут авторизованого економічного 

оператора в рамках міжнародних 
стандартів безпеки та сприяння торгівлі. 

2 2 7 11 

Т.13 Управління ризиками, як інструмент 

сучасного та ефективного митного 
контролю. 

2 2 7 11 
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Т.14 Шляхи реалізації міжнародних 

стандартів діяльності митних служб в 

Україні. 

2 2 7 11 

Всього по модулю: 16 16 2 56 90 

Форма контролю: модульна контрольна робота (за рахунок семінарського заняття – 40хв.) 

Форма підсумкового контролю – Екзамен 

Усього за навчальною дисципліною: 26 24 3 97 150 

 

2.4. РЕЙТИНГ-ПЛАН 

Форма заняття та діяльності для НД: лекції, семінари, самостійна робота 

здобувача (СРЗ), контрольні заходи - модульні контрольні роботи (МКР), підсумкове  
Денна форма навчання 

Години Тема Форма заняття та 
діяльності (лекція, 

семінар, самостійна 

робота здобувача, 

контр. захід, 
підсумкове 

тестування, 

індивідуальна робота) 

Результати 

навчання 

Вага 

оцінки 

(кількість 

балів) 

МОДУЛЬ І = 2 залікових кредита (60 год.) (Теми 1-6) 

1 Т1. Загальна частина вивчення 

навчальної дисципліни. 
лекція ПРН1; ПРН3. 0 

1 семінар 1 

4 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т2. Митний контроль - 

інструмент митного 

регулювання 
зовнішньоекономічної 

діяльності. 

лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 

ПРН18; 
ПРН20. 

0 

1 семінар 1 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

1 Т3. Історія розвитку правового 

регулювання митного контролю 
в Україні. 

лекція ПРН1; ПРН3. 0 

1 семінар 1 

6 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т4. Загальні принципи 

здійснення митного контролю. 
лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 
ПРН18; 

ПРН20. 

0 

1 семінар 1 

8 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т5. Форми проведення митного 

контролю. 
лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 
ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

8 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т6. Взаємодія митних органів з 

іншими уповноваженими 
органами під час переміщення 

товарів через митний кордон 

України. 

лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 
ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

8 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

1 Індивідуально-консультативна робота, ІКР 

(Індивідуальна робота) 

ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

5 

  Т.1. - Т.6 (за рахунок 
семінарського заняття – 40хв.) 

Проміжний 

модульний 

контроль_1 (МКР_1) 

ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

5 

60 Усього за модулем 1 18 
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МОДУЛЬ ІІ = 3 залікових кредита (90 год.) (Теми 7-14) 

2 Т7. Міжнародні стандарти 

діяльності митних служб. 
лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 

ПРН18; 
ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т8. Аналіз Міжнародної 

конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур 
(у зміненій редакції). 

лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 

ПРН18; 
ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т9. Рамкові стандарти безпеки 

та поліпшення торгівлі ВМО. 
лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 

ПРН18; 
ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т10. Основні положення 

Декларації про сумлінність 

митних службовців (Арушська 

декларація 1993 р.). 

лекція ПРН1; ПРН3; 

ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т11. Концепція "Єдиного 
вікна". Міжнародний та 

національний досвід. 

лекція ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т12. Інститут авторизованого 
економічного оператора в 

рамках міжнародних стандартів 

безпеки та сприяння торгівлі. 

лекція ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т13. Управління ризиками, як 
інструмент сучасного та 

ефективного митного контролю. 

лекція ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Т14. Шляхи реалізації 
міжнародних стандартів 

діяльності митних служб в 

Україні. 

лекція ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

0 

2 семінар 2 

7 самостійна робота 

здобувача (СРЗ) 

0 

2 Індивідуально-консультативна робота, ІКР 

(Індивідуальна робота) 

ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

5 

  Т.7. - Т.14 (за рахунок 
семінарського заняття – 40хв.) 

Проміжний 

модульний 

контроль_2 (МКР_2) 

ПРН1; ПРН3; 
ПРН10; 

ПРН18; 

ПРН20. 

6 

90 Усього за модулем 2 27 

  Підсумковий контроль – Екзамен 50 

Комп'ютерне тестування на платформі дистанційного навчання ДПУ 

MOODLE 

5 

150 Усього за курсом 100 

 

2.5. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Під час викладання навчальної дисципліни застосовуються сучасні 

мультимедійні технології; самостійна робота студента організовується на основі 

використання автоматизованої системи управління навчанням MOODLE. У період 

семестру студентам бажано мати мобільний пристрій (телефон) для оперативної 

комунікації з викладачем з приводу проведення занять та консультацій. У міжсесійний 

період комп’ютерну техніку (з виходом у глобальну мережу Internet), доступ до 
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платформи MOODLE, та оргтехніку для комунікації з викладачем та підготовки (друку) 

рефератів, проектів та інших письмових робіт. 
 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

МОДУЛЬ І (Теми 1-6). 

ЗМ 1 «Теоретико-організаційні аспекти митного контролю» (Теми 1-3) 

ТЕМА1. Загальна частина вивчення навчальної дисципліни. 

План лекційного заняття 

1. Актуальність навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні 

технології митного контролю». 

2. Місце навчальної дисципліни в освітньо-професійній програмі «Правове 

забезпечення митної безпеки». 

3. Роль та мета вивчення навчальної дисципліни. 

План семінарського заняття 

1. Завдання навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні технології 

митного контролю». 

2. Можливості та переваги навчальної дисципліни. 

3. Основні професійні компетенції  навчальної дисципліни. 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти  
1. Структура навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні технології 

митного контролю».  

2. Компетентності і результати навчання.  

3. Методи навчання. 

Індивідуально-консультаційна робота  

1. Об’єкт і предмет навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні 

технології митного контролю». 

2. Міждисциплінарні зв’язки навчальної дисципліни. 

3. Організація поточного та підсумкового контролю знань. 

Питання для самоконтролю  

1. В чому полягає актуальність навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та 

сучасні технології митного контролю»? 

2. Яка роль та мета вивчення навчальної дисципліни? 

3. Охарактеризувати структуру навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та 

сучасні технології митного контролю».  

4. Об’єкт і предмет навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні 

технології митного контролю». 

5. Проаналізувати програмні компетентності і результати навчання навчальної 

дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні технології митного контролю». 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3] 

Допоміжна: [7, 11, 20] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [23] 

 

ТЕМА2. Митний контроль - інструмент митного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. 

План лекційного заняття 

1. Сутність митного регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

2. Етимологія визначення терміну "Митний контроль". 

3. Митний контроль - інструмент митного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

План семінарського заняття 

1. Інструменти митного контролю на сучасному етапі розвитку цивілізації. 

2. Взаємодія з учасниками зовнішньоекономічної діяльності. 
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3. Інформаційна форма митного контролю – основа забезпечення митної безпеки 

держави. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Митний контроль - інструмент митного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

2. Митний контроль, як засіб проведення в життя митної політики. 

3.  Митний контроль, як засіб адміністративно-примусового характеру. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Мета проведення митного контролю. 

2. Митний контроль, як попереджувальний та запобіжний захід. 

3. Митний контроль, як різновид державного контролю . 

Перелік питань для самоконтролю 

1. В чому полягає сутність митного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності? 

2. Етимологія визначення терміну «Митний контроль». 

3. Охарактеризувати інструменти митного контролю на сучасному етапі розвитку 

цивілізації. 

4. В чому полягає інформаційна форма митного контролю? 

5. Основні етапи взаємодії з учасниками зовнішньоекономічної діяльності.  

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 13] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23] 

Міжнародні видання: [26, 27]. 

 

ТЕМА 3. Історія розвитку правового регулювання митного контролю в Україні. 

План лекційного заняття 

1. Концепція еволюції розвитку митного контролю. 

2. Становлення митної справи в Україні (V ст. до н.е. – VІІІ ст. н.е.). 

3. Період правового регулювання митного контролю (кінець  XVIІІ ст. – початок 

ХХ ст.). 

План семінарського заняття 

1. Основні періоди розвитку митного контролю в Україні. 

2. Доба розвитку митної системи запорізького козацтва Гетьманщини (ХVI ст. – 

перша половина ХVIІІ ст.). 

3. Сучасний стан митних органів при запровадженні митного контролю. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Концепція еволюції розвитку митного контролю. 

2. Період регулювання митного контролю в ХХ ст. 

3. Період правового регулювання митного контролю у умовах становлення 

незалежності та розвитку суверенної держави (1991 рік – донині). 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Історія розвитку правового регулювання митного контролю в Україні. 

2. Період Київської Русі та монголо-татарського панування (ХІ – ХVII ст.). 

Перелік питань для самоконтролю 

1. В чому полягає концепція еволюції розвитку митного контролю? 

2. Історія розвитку правового регулювання митного контролю в Україні. 

3. Які основні періоди розвитку митного контролю в Україні? 

4. Основні етапи становлення митної справи в Україні (V ст. до н.е. – VІІІ ст. н.е.). 

5. Охарактеризувати сучасний стан митних органів при запровадженні митного 

контролю. 
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Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 11] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23] 

Міжнародні видання: [28]. 

 

ЗМ 2 «Організація проведення митного контролю в Україні» (Теми 4-6) 

ТЕМА 4. Загальні принципи здійснення митного контролю. 

План лекційного заняття 

1. Сутність проведення митного контролю.  

2. Принципи здійснення митного контролю. 

3. Особливості проведення митного контролю. 

4. Спільний митний контроль.  

5. Особливі процедури митного контролю. 

План семінарського заняття 

1. Документи, необхідні для здійснення митного контролю. 

2. Використання систем, що забезпечують функціонування електронних 

інформаційних ресурсів митних органів. 

3. Зони митного контролю. 

4. Залучення спеціалістів та експертів для участі у здійсненні митного контролю. 

4. Строки перебування товарів, транспортних засобів комерційного призначення 

під митним контролем. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Види і методи здійснення митного контролю. 

2. Тривалість перебування під митним контролем. 

3. Доступ посадових осіб митних органів на територію чи в приміщення 

підприємств для здійснення митного контролю. 

4. Двоканальна система митного контролю товарів, транспортних засобів, що 

переміщуються через митний кордон України громадянами. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Особливості проведення митного контролю. 

2. Забезпечення ідентифікації товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення, приміщень та інших місць під час здійснення митного контролю. 

3. Строки пред'явлення митному органу товарів, транспортних засобів. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Яка сутність проведення митного контролю? 

2. Принципи здійснення митного контролю. 

3. Створення зон митного контролю. 

4. Перелічити документи, які необхідні для здійснення митного контролю. 

5. Строки перебування товарів, транспортних засобів комерційного призначення 

під митним контролем. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 11] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23] 

Міжнародні видання: [26, 28]. 

 

ТЕМА 5. Форми проведення митного контролю. 

План лекційного заняття 

1. Форми та обсяги проведення митного контролю. 

2. Характеристика форм митного контролю. 

3. Перевірка документів та відомостей, які подаються митним органам під час 
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переміщення товарів, транспортних засобів комерційного призначення через митний 

кордон України. 

4. Вибірковість митного контролю. 

5. Профайлінг. Вербальна та невербальна діагностика. 

План семінарського заняття  

1. Використання технічних та спеціальних засобів контролю. 

2. Огляд та переогляд товарів, транспортних засобів, ручної поклажі та багажу. 

3. Митне спостереження, як особлива форма проведення митного контролю. 

4. Порядок проведення документальних перевірок (пост-аудит контроль). 

5. Порядок проведення пост-митного контролю. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Порядок обліку товарів, транспортних засобів, що переміщуються через митний 

кордон України. 

2. Особистий огляд громадян, як особлива форма проведення митного контролю. 

3. Огляд територій та приміщень для здійснення митного контролю. 

4. Порядок направлення запитів до інших державних органів для встановлення 

автентичності документів. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Усне опитування громадян та посадових осіб підприємств.  

2. Процедури перевірки обліку товарів, що переміщуються через митний кордон 

України та/або перебувають під митним контролем. 

3. Підстави та порядок проведення митними органами документальних перевірок. 

4. Використання для здійснення митного контролю технічних та спеціальних 

засобів і службових собак. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Які форми та обсяги проведення митного контролю? 

2. Дати коротку характеристику форм митного контролю. 

3. Вибірковість митного контролю. 

4. Що таке профайлінг. Вербальна та невербальна діагностика. 

5. Порядок проведення документальних перевірок (пост-аудит контроль). 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 11, 12] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23] 

Міжнародні видання: [26, 28]. 

 

ТЕМА6. Взаємодія митних органів з іншими уповноваженими органами під час 

переміщення товарів через митний кордон України. 

План лекційного заняття 

1. Взаємодія з іншими уповноваженими органами під час переміщення товарів 

через митний кордон України.. 

2. Проведення заходів офіційного контролю. 

3. Порядок проведення попереднього документального контролю.  

4. Координація роботи відповідних уповноважених органів під час переміщення 

товарів через митний кордон України. 

План семінарського заняття 

1. Взаємодія митних органів з іншими уповноваженими органами під час 

переміщення товарів через митний кордон України.. 

2. Взаємодія між Держпродспоживслужбою та митними органами під час 

здійснення заходів офіційного контролю до товарів. 

3. Взаємодія між Держпродспоживслужбою та митними органами під час 

здійснення попереднього документального контролю до товарів. 
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4. Порядок взаємодії митних органів з Держприкордонслужбою в пкнктах 

пропуску через державний кордон України. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Документи та відомості для проведення заходів офіційного контролю. 

2.Взаємодія між уповноваженими державними органами та Держмитслужбою у 

разі встановлення заборон на переміщення у відповідному напрямку товарів через митний 

кордон України. 

3. Взаємодія між контролюючими органами та Держмитслужбою у разі  

відсутністю товару у відповідному реєстрі. 

4. Порядок взаємодії митних органів з правоохоронними органами під час 

виявлення ознак порушень митних правил. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Взаємодія митних органів з іншими органами державної влади. 

2. Діяльність Держпродспоживслужби, як уповноваженого органу, який 

проводить заходи офіційного та попереднього документального контролю. 

3. Взаємодія між Держмитслужбою та декларантами у разі встановлення заборон 

на переміщення у відповідному напрямку товарів через митний кордон України. 

4. Порядок взаємодії митних органів з податковими органами під час виявлення 

ознак порушень митних правил, а також виявлення майна, яке не має власника або власник 

якого невідомий. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Порядок взаємодії митних органів з іншими уповноваженими органами під час 

переміщення товарів через митний кордон України.. 

2. Основні вимоги для проведення заходів офіційного контролю. 

3. Взаємодія між Держпродспоживслужбою та митними органами під час 

здійснення заходів офіційного контролю до товарів. 

4. Порядок проведення попереднього документального контролю.  

5. Порядок взаємодії митних органів з правоохоронними органами під час 

виявлення ознак порушень митних правил. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 11, 12] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23] 

 

МОДУЛЬ ІІ. (Теми 7-14). 

ЗМ 3 «Міжнародні стандарти організації митного контролю» (Теми 7-10) 

ТЕМА7. Міжнародні стандарти діяльності митних служб. 

План лекційного заняття 

1. Огляд основних типів міжнародних угод з питань митної справи, які 

пропонуються ВМО.  

2. Історичні передумови створення Всесвітньої митної організації. 

3. Особливості митного регулювання в країнах Європейського Союзу.  

План семінарського заняття 

1. Стандарти міжнародного співробітництва у митній справі. 

2. Основні положення Угоди про заснування Світової організації торгівлі.  

3. Пакет митної безпеки ВМО – база сучасної системи митного контролю 

(складові, основні принципи та концепції). 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Основні вимоги Генеральної угоди про тарифи й торгівлю 1994 року. 

2. Основні вимоги програми С-ТРАТ. 

3. Європейські стандарти митного контролю та їх вплив на митну безпеку 

України. 
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План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Конвенції, що спонсоруються або заадмініструються Всесвітньою митною 

організацією. 

2. Організація митного контролю: європейський досвід. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Огляд основних типів міжнародних угод з питань митної справи, які 

пропонуються ВМО.  

2. Які історичні передумови створення Всесвітньої митної організації? 

3. Які стандарти міжнародного співробітництва у митній справі ви знаєте? 

4. Основні положення Угоди про заснування Світової організації торгівлі. 

5. Характеристика європейських стандартів митного контролю та їх вплив на 

митну безпеку України. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 4, 5] 

Допоміжна: [6, 8, 11] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 22, 23] 

Міжнародні видання: [25, 26, 27, 28]. 

 

ТЕМА8. Аналіз Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію митних 

процедур. 

План лекційного заняття 

1. Міжнародна конвенція про спрощення і гармонізацію митних процедур, як 

основоположний документ у сфері митної справи. 

2. Основні положення Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

3. Положення стандартних правил митного контролю Міжнародної конвенції про 

спрощення і гармонізацію митних процедур. 

План семінарського заняття 

1. Структура Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію митних 

процедур. 

2. Сфера застосування Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

3. Умови приєднання України до Міжнародної конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Застосування Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію митних 

процедур. 

2. Загальні положення стандартних правил Міжнародної конвенції про спрощення 

і гармонізацію митних процедур. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Умови виконання положень Міжнародної конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур. 

2. Передумови підписання Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Основні положення Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

2. Охарактеризувати положення стандартних правил митного контролю 

Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію митних процедур.  

3. Сфера застосування Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 
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4. Передумови підписання Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

5. Умови приєднання України до Міжнародної конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [6, 7, 10, 11, 15, 19, 20] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 22, 23] 

Міжнародні видання: [25, 26, 27 28]. 

 

ТЕМА9. Рамкові стандарти безпеки та поліпшення торгівлі ВМО. 

План лекційного заняття 

1. Головна мета Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

2. Сутність Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

3. Стратегія «трьох опор» Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

4. Переваги та перспективи, що надаються РС ВМО.  

План семінарського заняття 

1. Основні елементи Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

2. Співробітництво між митними адміністраціями країн – торговельних партнерів. 

3. Співробітництво між митними адміністраціями та комерційною спільнотою 

(всіма учасниками процесу міжнародної торгівлі). 

4. Співробітництво між митними адміністраціями та іншими державними 

контролюючими органами, міжнародними установами та організаціями. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Визначення точки контролю (інформаційного обміну) між усіма учасниками 

операції міжнародної торгівлі в авторизованому міжнародному ланцюзі постачання 

товарів. 

2. Основні риси та характеристики інформаційної форми митного контролю. 

3. Інформаційна форма митного контролю, як процес інформаційної взаємодії між 

всіма учасниками міжнародного ланцюга постачання товарів. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Схема інформаційного обміну в авторизованому ланцюзі постачання. 

2. Точки інформаційного обміну між учасниками міжнародного авторизованого 

ланцюга постачання товарів. 

3. Основні риси інформаційної форми митного контролю. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Яка головна мета Рамкових стандартів (РС) ВМО? 

2. Сутність Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

3. Перелічити основні елементи Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

4. Співробітництво між митними адміністраціями та іншими державними 

контролюючими органами, міжнародними установами та організаціями. 

5. Які основні риси та характеристики інформаційної форми митного контролю? 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [6, 7, 8, 11, 12] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 22, 23] 

Міжнародні видання: [25, 26, 27, 28]. 

 

ТЕМА10. Основні положення Декларації про сумлінність митних службовців 

(Арушська декларація 1993 р.). 

План лекційного заняття 

1. Основні положення Декларації про сумлінність митних службовців. 
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2. Базові стандартні правила професійної етики та боротьби з корупцією у митних 

службах. 

3. Основні принципи, що підлягають застосуванню національними митними 

органами під час розроблення національного законодавства щодо забезпечення боротьби 

з корупцією на митниці. 

План семінарського заняття 

1. Декларація про сумлінність митних службовців, базовий стандарт діяльності 

митних служб. 

2. Принцип уніфікації законодавства та митних процедур з метою усунення 

непотрібних формальностей i дублювання та узгодження їх із принципами оновленої 

Кіотської конвенції.. 

3. Автоматизація митних функцій для підвищення рівня моніторингу та перегляду 

адміністративних рішень митними органами.  

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Прозорість, високий ступінь упевненості й передбачуваності відносин із 

митницею інших учасників митних процедур.  

2. Реформа i модернізація – комплекси для стосуватися всіх аспектів діяльності 

митниць. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Основні принципи, що підлягають застосуванню національними митними 

органами під час розроблення національного законодавства щодо забезпечення 

боротьби з корупцією на митниці." 

2. Перевірка i розслідування – розумний баланс між позитивною стратегією 

заохочення високого рівня законослухняності й репресивною стратегією виявлення 

випадків корупції.  

Перелік питань для самоконтролю 

1. Основні положення Декларації про сумлінність митних службовців. 

2. В чому полягають базові стандартні правила професійної етики та боротьби з 

корупцією у митних службах. 

3. Охарактеризувати принципи уніфікації законодавства та митних процедур з 

метою усунення непотрібних формальностей i дублювання та узгодження їх із 

принципами оновленої Кіотської конвенції. 

4. Автоматизація митних функцій для підвищення рівня моніторингу та перегляду 

адміністративних рішень митними органами. 

5. В чому проявляється прозорість, високий ступінь упевненості й 

передбачуваності відносин із митницею інших учасників митних процедур. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [6, 8, 9, 11] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [22] 

Міжнародні видання: [25, 26, 27, 28]. 

 

ЗМ 4 «Сучасні технології проведення митного контролю» (Теми 11-14) 

ТЕМА11. Концепція «Єдиного вікна». Міжнародний та національний досвід. 

План лекційного заняття 

1. Єдина автоматизована інформаційна система митних органів, порядок і умови 

застосування її систем. 

2. Концепція «Single Window» у документах ВМО. 

3. Міжнародний досвід функціонування «Єдиного вікна». 

4. Діяльність проєкту «Єдине вікно – локальне рішення» в морських портах 

України. 
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План семінарського заняття 

1. Концепція «Єдиного вікна» та інтеграція при спрощенні процедур торгівлі на 

території загальноєвропейського простору. 

2. Забезпечення функціонування єдиного державного інформаційного веб-

порталу «Єдине вікно для міжнародної торгівлі». 

3. Національний досвід функціонування «Єдине вікно для міжнародної торгівлі». 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Порядок і умови застосування єдиної автоматизованої інформаційної системи 

митних органів.  

2. «Єдине вікно» у практиці митних органів України. 

3. Переваги застосування «Єдиного вікна».  

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Основні етапи запровадження «Єдиного вікна для міжнародної торгівлі» на 

митниці.  

2. Досвід здійснення митного контролю із залученням комерційних систем в 

іноземних митних органах (GB HMRC and Felixstowe). 

3. Інтеграція митних ІТ систем до MASP-C. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. В чому полягає концепція «Single Window» у документах ВМО? 

2. Міжнародний досвід функціонування «Єдиного вікна». 

3. Охарактеризувати діяльність проєкту «Єдине вікно – локальне рішення» в 

морських портах України. 

4. Забезпечення функціонування єдиного державного інформаційного веб-

порталу «Єдине вікно для міжнародної торгівлі». 

5. Порядок і умови застосування єдиної автоматизованої інформаційної системи 

митних органів.  

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [6, 7, 8, 11] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23, 24] 

Міжнародні видання: [25, 26, 27, 28]. 

 

ТЕМА12. Інститут авторизованого економічного оператора в рамках 

міжнародних стандартів безпеки та сприяння торгівлі. 

План лекційного заняття 

1. Концепція управління відповідністю в митному контролі та її втілення в 

національних програмах АЕО. 

2. Загальні поняття про міжнародний ланцюг постачання та місце митних та інших 

державних органів в ньому. 

3. Концепція інтегрованого управління кордонами та AISC. 

4. Перспективи розвитку сучасної системи інформаційного обміну між 

державними та приватними учасниками міжнародного ланцюга постачання товарів 

(AISC). 

План семінарського заняття 

1. АЕО в рамках міжнародних стандартів безпеки та сприяння торгівлі. 

2. Об’єктивні причини появи концепції управління відповідністю у митній справі. 

3. Механізм управління відповідністю підприємства вимогам митного 

законодавства. 

4. Міжнародні підходи та рекомендації щодо функціонування інституту 

авторизованого економічного оператора. 
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План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Інструменти підтримання відповідності у часі та система моніторингу 

відповідності. 

2. AISC – сучасна система інформаційного обміну між державними та приватними 

учасниками міжнародного ланцюга постачання товарів. 

3. Форма концепції партнерства «митниця - бізнес»  

4. Процес авторизації учасника міжнародного ланцюга постачання на 

відповідність статусу АЕО. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Особливості авторизованого ланцюга постачання товарів. 

2. Форми митного контролю товарів, які переміщуються авторизованим ланцюгом 

постачання. 

3. Перспективи розвитку сучасної системи інформаційного обміну між 

державними та приватними учасниками міжнародного ланцюга постачання товарів 

(AISC). 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Основні положення концепції управління відповідністю в митному контролі та 

її втілення в національних програмах АЕО. 

2. Охарактеризувати перспективи розвитку сучасної системи інформаційного 

обміну між державними та приватними учасниками міжнародного ланцюга постачання 

товарів (AISC). 

3. Механізм управління відповідністю підприємства вимогам митного 

законодавства. 

4. Міжнародні підходи та рекомендації щодо функціонування інституту 

авторизованого економічного оператора. 

5. Інструменти підтримання відповідності у часі та система моніторингу 

відповідності. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 11, 12] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23, 24] 

Міжнародні видання: [25, 26]. 

 

ТЕМА13. Управління ризиками, як інструмент сучасного та ефективного митного 

контролю. 

План лекційного заняття 

1. Методологічні основи класифікації митних ризиків. 

2. Нормативне та організаційне забезпечення системи управління ризиками 

3. Застосування методів машинного навчання та штучного інтелекту в управлінні 

ризиками. 

4. Методика побудови континууму митних ризиків та технологія аналізу загроз 

митній безпеці. 

5. Аналіз міжнародного досвіду щодо управління ризиками в митній справі. 

План семінарського заняття 

1. Організаційне забезпечення системи управління ризиками. 

2. Формалізація ризиків і загроз у системі економічної безпеки держави. 

3. Поняття та структура континууму митних ризиків. 

4. Моделі побудови автоматизованої системи аналізу та управління ризиками під 

час митного контролю товарів. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Система управління ризиками як інструмент спрощення митних процедур в 

контексті євроінтеграції України. 
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2. Міжнародні підходи та рекомендації щодо управління митними ризиками. 

3. Інструменти управління ризиками в митній справі  

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Управління ризиками, як інструмент сучасного та ефективного митного 

контролю. 

2. Теоретичні та практичні засади управління ризиками у митній сфері.  

Перелік питань для самоконтролю 

1. Методологічні основи класифікації митних ризиків. 

2. Нормативне та організаційне забезпечення системи управління ризиками. 

3. Короткий аналіз міжнародного досвіду щодо управління ризиками в митній 

справі. 

4. Поняття та структура континууму митних ризиків. 

5. Теоретичні та практичні засади управління ризиками у митній сфері.  

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 16, 17, 18] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21, 23, 24] 

Міжнародні видання: [25]. 

 

ТЕМА14. Шляхи реалізації міжнародних стандартів діяльності митних служб в 

Україні. 

План лекційного заняття 

1. Кроки України у напрямку імплементації міжнародних стандартів діяльності 

митних служб. 

2. Ефективність використання в Україні переваг та перспектив, що надаються РС 

ВМО. 

3. Напрями удосконалення митного контролю та переміщення товарів через 

митний кордон України. 

План семінарського заняття 

1. Напрями інтеграційного процесу - адаптація законодавства України до 

законодавства ЄС. 

2. Приєднання України до Міжнародної конвенції про спрощення i гармонізацію 

митних процедур. 

3. «Митні прототипи» (customs blueprints) - відображення нових викликів і задач 

діяльності митних служб. 

План самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

1. Зв’язок між концепціями «Авторизованого економічного оператора» та 

«Єдиного вікна». 

2. Аналіз Угоди про асоціацію Україна–ЄС: митний аспект. 

План індивідуально-консультаційної роботи 

1. Передумови вступу України до СОТ. 

2. Шляхи ефективності удосконалення митного контролю та переміщення товарів 

через митний кордон України. 

Перелік питань для самоконтролю 

1. Охарактеризувати кроки України у напрямку імплементації міжнародних 

стандартів діяльності митних служб." 

2. В чому полягає ефективність використання в Україні переваг та перспектив, що 

надаються РС ВМО? 

3. Перелічити напрями удосконалення митного контролю та переміщення товарів 

через митний кордон України. 

4. В чому полягає суть «Митні прототипи» (customs blueprints)? 
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2. Охарактеризувати шляхи ефективності удосконалення митного контролю та 

переміщення товарів через митний кордон України. 

Рекомендована література 

Основна: [1, 2, 3, 4, 5] 

Допоміжна: [7, 8, 11, 12, 16, 17, 19] 

Інформаційні ресурси Інтернет: [21; 22, 23, 24] 

Міжнародні видання: [25, 26, 27, 28]. 

 

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Загальний розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати в межах 100-

бальної системи оцінювання, включає обов’язкове комп’ютерне тестування (КТ) на 

платформі ДПУ MOODLE (максимально 5 балів).  

 

4.1. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

Максимальна кількість балів, яку може отримати здобувач вищої освіти на 

семінарському занятті, становить 2 бали (Табл. 4.1). 

Таблиця 4.1 

Розподіл балів за семінарське заняття 
Денна форма навчання 

Критерії оцінювання Вага оцінки 

(кількість 

балів) 

Оцінюється робота здобувача, який у повному обсязі дав відповіді на всі 
питання. При цьому використовував актуальну наукову термінологію, 

належним чином обґрунтовував свої думки та зробив узагальнені підсумки.  

2 

Оцінюється робота здобувача, який в основному розкрив зміст теоретичних 

питань. Проте, при висвітленні деяких питань не вистачало достатньої 
аргументації, допускалися при цьому окремі неістотні неточності та незначні 

помилки. 

1,5 

Оцінюється робота здобувача, який дав фрагментарні відповіді на теоретичні 

питання (без аргументації й обґрунтування, підсумків), у відповідях присутні 
неточності та помилки або відповідь дана лише на окремі питання.  

0,5 

Оцінюється робота здобувача вищої освіти, який дав неправильну відповідь 

на всі теоретичні питання, допустив істотні помилки, оперував 
неактуальною застарілою інформацією або відповіді на питання відсутні 

взагалі. 

0 

Виконання самостійної роботи, як правило, оцінюється під час проведення 

контактного заняття у вигляді опитування в тому числі за питаннями, які виносяться на 

самостійну роботу. 

Загальний розподіл балів, які здобувач вищої освіти може отримати в межах 100- 

бальної системи оцінювання. 

 

4.2. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ МОДУЛЬНИХ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ. 

Формою проміжного поточного контролю є модульні контрольні роботи для 

денної форми навчання - 2 МКР, які проводяться письмово, та кожна з яких оцінюється: 

МКР1 - 5 балів, МКР2 - 6 балів (табл. 4.2.). 
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Таблиця 4.2 

Розподіл балів за різні види завдань в межах контрольної роботи 
Денна форма навчання 

Вид завдання Максимальна кількість 

балів за виконання 

МКР1 МКР2 

Теоретичне питання  1 1 

Практичне питання  2 2 

Тестовий блок 2 3 

Всього 5 6 

 

4.3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ. 

РПНД передбачено виконання здобувачами вищої освіти індивідуально-

консультаційної роботи (ІКР), у вигляді індивідуальної роботи (індивідуального 

завдання), та здійснюється у формі проєкту (реферату до 10 сторінок машинописного 

тексту) та презентації (до 8 слайдів). 

Шкала оцінювання індивідуальної роботи здобувачів (розробляється відповідно 

до специфіки дисципліни). Максимальна оцінка, яку здобувач вищої освіти може 

одержати за виконання індивідуально-консультаційної роботи, складає 10 балів (табл. 

4.3). 

Таблиця 4.3 

Критерії оцінювання індивідуальної роботи 
(денна форма навчання) 

Критерії оцінювання  Кількість 

балів 

Послідовність, логічність виконання індивідуальної роботи (написання есе, 
проєкту, реферату), виокремлення з різних джерел основних положень, які 

структурно об’єднанні, проаналізовані та узагальнені висновками. 

Підготовлена презентація за результатами виконаної роботи. Під час захисту 

роботи здобувач освіти демонструє відмінне розуміння теми та дає відповіді 
на всі поставлені питання. 

10 

Є незначні зауваження до виконання індивідуальної роботи. Підготовлена 

презентація. Під час захисту роботи здобувач освіти частково орієнтується в 

темі та дає відповіді не на всі поставлені питання. 

7 

Є зауваження до виконання індивідуальної роботи. Презентація не 

підготовлена. Під час захисту роботи здобувач освіти майже не орієнтується в 

темі та не може відповісти на поставлені питання. 

5 

Індивідуальна робота підготовлена, є зауваження. Без презентації. Без захисту.            3 

Індивідуальна робота підготовлена зі значними зауваженнями, без презентації 

та захисту. 

2 

Не виконано роботу та не підготовлено презентацію за її матеріалами.  0 

 

4.4. КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО ОЦІНЮВАННЯ 

ЗНАНЬ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ. 

Підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої освіти (від 0 до 100 балів) 

здійснюється за результатами: поточного контролю (від 0 до 50 балів) та екзамену (від 0 

до 50 балів). 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання 

є отримання не менше 25 балів за поточний контроль та 25 балів за підсумковий контроль 

у формі екзамену. 

Переведення даних 100-бальної шкали оцінювання в національну шкалу та шкалу 

за системою ЄКТС здійснюється в такому порядку (табл.4.4). 
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Таблиця 4.4 

Відповідність підсумкової рейтингової оцінки в балах оцінці за національною 

шкалою та шкалою ЄКТС 

Сума балів 

за 100-

бальною 

шкалою 

Оцінка 

в 

ЄКТС 

Значення оцінки ЄКТС Оцінка за 

національною 

шкалою: 

Екзамен 

90-100 A Відмінно Відмінно  

89-90 B Дуже добре Добре  

70-79 C Добре 

60-69 D Задовільно Задовільно  

50-59 E Достатньо 

35-49 FX Незадовільно з можливістю повторного 

складання семестрового контролю 

Незадовільно  

0-34 F Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням курсу 

Результати складання екзаменів і диференційованих заліків оцінюються та 

вносяться у відомість обліку успішності здобувача вищої освіти, залікову книжку, 

індивідуальний навчальний план здобувача вищої освіти (крім «незадовільно» і «не 

зараховано»). 

4.5. НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА 

Неформальна освіта - процес здобуття освіти, що не регламентований місцем, 

терміном і формою навчання по даній навчальній дисципліни та не передбачає отримання 

документів про освіту державного зразка. 

До сфери неформальної освіти, що реалізується в Університеті, належать 

індивідуальні заняття (сертифікатні програми, тренінги, короткотермінові курси, літні 

школи тощо під керівництвом тренерів, репетиторів та інших фахівців), які мають 

практичні короткострокові цілі. Неформальне навчання передбачає отримання слухачами 

актуальних практичних і теоретичних знань, навичок, оволодіння сучасними методами 

розв'язання професійних завдань, підвищення рівня їх професійної компетентності, 

вдосконалення існуючих знань та їх саморозвиток. 

РПНД «Міжнародні стандарти та сучасні технології митного контролю» 

передбачає проходження визначеного елементу неформальної освіти за бажанням 

здобувача у межах семінарського заняття або індивідуальної роботи, обсягом не більше 

25% контактних годин навчальної дисципліни. РПНД також включає рекомендації щодо 

ресурсів і рекомендованої тематики неформальної освіти з наступним визнанням 

комісією Університету обсягом більше 25% контактних годин навчальної дисципліни, 

відповідно до Положення про порядок визнання в ДПУ результатів навчання, отриманих 

у неформальній/інформальній освіті (нова редакція), затвердженого Вченою радою 

Університету від 24.01.2024 № 9. 

Шкала та критерії перезарахування результатів навчання, здобутих в 

неформальній освіті здобувача, обсягом не більше 25% контактних годин навчальної 

дисципліни зазначені в таблиці 4.6. 

Таблиця 4.6 

Шкала та критерії перезарахування результатів навчання, здобутих в 

неформальній освіті здобувача 

Кількість  

балів 

Форма 

заняття та  

діяльності 

Критерії оцінювання Рекомендовані ресурси для 

здобуття результату 

10 Індивідуал

ьна робота 

Оцінюється робота за 

результатами надання 
сертифікату обсягом 30 

годин (1 кредит ECTS) 

або більше 

Масові онлайн курси  

https://www.dpu.edu.ua/osvita/neformal
nainformalna-osvit  

https://www.dpu.edu.ua/osvita/neformalnainformalna-osvit
https://www.dpu.edu.ua/osvita/neformalnainformalna-osvit
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3 Семінарськ

е заняття 

Оцінюється робота за 

результатами надання 

сертифікату за темою 
семінарського заняття 

Масові онлайн курси на платформі 

EdERA, Прометеус тощо. Онлайн 

курси мережевої академії Cisco 
(https://www.netacad.com/) тощо. 

0   Відсутній результат або 

результат не відповідає 

тематиці дисципліни 

  

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Під час вивчення навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні 

технології митного контролю» застосовуються наступні засоби оцінювання: 

екзамен;  

тестування;  

комп’ютерне тестування на платформі MOODLE ДПУ;  

виступи студентів під час обговорення питань; 

аналітичні звіти, реферати, есе;  

презентації результатів виконаних індивідуальної роботи, завдань та досліджень;  

студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

інші види індивідуальних та групових завдань (наскрізні проєкти, командні 

проєкти, завдання на лабораторному обладнанні, тренажерах, реальних об’єктах). 

 

6. ФОРМИ ТА ПИТАННЯ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 

Поточний контроль – контрольні заходи, які здійснюються впродовж модуля з 

метою оцінювання рівня навчальних досягнень здобувача вищої освіти. Основна мета 

поточного контролю – забезпечення зворотного зв’язку між викладачами та здобувачами 

вищої освіти; перевірка готовності сприйняття здобувачами навчального матеріалу 

дисципліни, оцінювання досягнених ними програмних результатів навчання, управління 

їх навчальною мотивацією. 

Форми поточного контролю (контрольних заходів): 

1) модульні контрольні роботи;  

2) письмові, усні опитування на семінарських заняттях; 

3) есе / аналітична записка (за темою індивідуального практичного завдання); 

4) реферат/аналітична записка/стаття (за темою індивідуального дослідницького 

завдання); 

5) презентація (за результатами групового практичного/дослідницького 

завдання); 

6) структурований/неструктурований кейс/ситуативна вправа (групове 

практичне/дослідницьке завдання); 

7) рольова гра / моделювання, ділова гра (групове практичне завдання); 

8) розв'язання індивідуальних задач; 

9) огляд спеціальної літератури;  

10) тестування за темами; 

11) реферат; 

12) індивідуальна або групова презентація;  

13) проведення конференцій та круглих «столів». 

Під час вивчення курсу «Міжнародні стандарти та сучасні технології митного 

контролю» передбачено проведення поточного та підсумкового контролю знань 

здобувачів вищої освіти. 

Кількість заходів та форми проведення поточного контролю. 

Поточний контроль відбувається під час проведення семінарських занять шляхом 

проведення у формі усного опитування або письмового експрес-контролю, виступів 

https://www.netacad.com/
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студентів під час обговорення питань, у формі комп’ютерного тестування тощо, а також 

шляхом виконання: 2 (двох) модульних контрольних робіт та індивідуальної роботи. При 

цьому на одному занятті студент може отримати бали за різні види діяльності (усна 

відповідь, практичні навички та вміння, письмовий або комп’ютерний контроль тощо). 

Дана кількість заходів являється достатньою для перевірки досягнень програмних 

результатів навчання здобувачами вищої освіти. 

В процесі проведення поточного контролю також оцінюється самостійна робота 

здобувача (СРЗ) над досліджуваним матеріалом: повнота виконання завдань, рівень 

засвоєння навчальних матеріалів та окремих розділів навчальної дисципліни, робота з 

додатковою літературою, вміння й навички індивідуальних і групових презентацій, 

оволодіння практичними навичками аналітичної, дослідницької роботи, технічних або 

економічних розрахунків тощо. 

СРЗ, яка передбачена темою заняття поряд із аудиторною роботою, оцінюється 

під час поточного контролю теми на відповідному занятті. Засвоєння питань, які 

виносяться лише на самостійну роботу, перевіряється під час семінарських занять та 

підсумкового контролю. 

Семестровий модуль завершується проміжним модульним контролем - 

модульною контрольною роботою (МКР) після кожного вивченого модулю. Відповідно 

до прогами для денної форми навчання - 2 МКР, та є обов’язковою формою поточного 

контролю. МКР виконуються виключно у письмовій формі від руки та прикріплюється в 

певну секцію платформи MOODLE. 

Форма проведення підсумкового контролю. 

Підсумковий контроль з навчальної дисципліни проводиться після завершення її 

вивчення з метою встановлення досягнення здобувачем вищої освіти заявлених 

результатів навчання і оцінювання рівня цих досягнень. Формою підсумкового контролю 

знань здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні 

технології митного контролю» є екзамен. 

 

6.1. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПОТОЧНОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

МОДУЛЬ І 

1. В чому полягає актуальність навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та 

сучасні технології митного контролю»? 

2. Яка роль та мета вивчення навчальної дисципліни? 

3. Охарактеризувати структуру навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та 

сучасні технології митного контролю».  

4. Об’єкт і предмет навчальної дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні 

технології митного контролю». 

5. Проаналізувати програмні компетентності і результати навчання навчальної 

дисципліни «Міжнародні стандарти та сучасні технології митного контролю». 

6. В чому полягає сутність митного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності? 

7. Етимологія визначення терміну «Митний контроль». 

8. Охарактеризувати інструменти митного контролю на сучасному етапі розвитку 

цивілізації. 

9. В чому полягає інформаційна форма митного контролю? 

10. Основні етапи взаємодії з учасниками зовнішньоекономічної діяльності. 

11. В чому полягає концепція еволюції розвитку митного контролю? 

12. Історія розвитку правового регулювання митного контролю в Україні. 

13. Які основні періоди розвитку митного контролю в Україні? 

14. Основні етапи становлення митної справи в Україні (V ст. до н.е. – VІІІ ст. 

н.е.). 

15. Охарактеризувати сучасний стан митних органів при запровадженні митного 
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контролю. 

16. Яка сутність проведення митного контролю? 

17. Принципи здійснення митного контролю. 

18. Створення зон митного контролю. 

19. Перелічити документи, які необхідні для здійснення митного контролю. 

20. Строки перебування товарів, транспортних засобів комерційного призначення 

під митним контролем. 

21. Які форми та обсяги проведення митного контролю? 

22. Дати коротку характеристику форм митного контролю. 

23. Вибірковість митного контролю. 

24. Що таке профайлінг. Вербальна та невербальна діагностика. 

25. Порядок проведення документальних перевірок (пост-аудит контроль). 

26. Порядок взаємодії митних органів з іншими уповноваженими органами під 

час переміщення товарів через митний кордон України.. 

27. Основні вимоги для проведення заходів офіційного контролю. 

28. Взаємодія між Держпродспоживслужбою та митними органами під час 

здійснення заходів офіційного контролю до товарів. 

29. Порядок проведення попереднього документального контролю.  

30. Порядок взаємодії митних органів з правоохоронними органами під час 

виявлення ознак порушень митних правил. 

МОДУЛЬ ІІ 

31. Огляд основних типів міжнародних угод з питань митної справи, які 

пропонуються ВМО.  

32. Які історичні передумови створення Всесвітньої митної організації? 

33. Які стандарти міжнародного співробітництва у митній справі ви знаєте? 

34. Основні положення Угоди про заснування Світової організації торгівлі.  

35. Характеристика європейських стандартів митного контролю та їх вплив на 

митну безпеку України. 

36. Основні положення Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

37. Охарактеризувати положення стандартних правил митного контролю 

Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію митних процедур.  

38. Сфера застосування Міжнародної конвенції про спрощення і гармонізацію 

митних процедур. 

39. Передумови підписання Міжнародної конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур. 

40. Умови приєднання України до Міжнародної конвенції про спрощення і 

гармонізацію митних процедур. 

41. Яка головна мета Рамкових стандартів (РС) ВМО? 

42. Сутність Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

43. Перелічити основні елементи Рамкових стандартів (РС) ВМО. 

44. Співробітництво між митними адміністраціями та іншими державними 

контролюючими органами, міжнародними установами та організаціями. 

45. Які основні риси та характеристики інформаційної форми митного контролю? 

46. Основні положення Декларації про сумлінність митних службовців. 

47. В чому полягають базові стандартні правила професійної етики та боротьби з 

корупцією у митних службах. 

48. Охарактеризувати принципи уніфікації законодавства та митних процедур з 

метою усунення непотрібних формальностей i дублювання та узгодження їх із 

принципами оновленої Кіотської конвенції.. 

49. Автоматизація митних функцій для підвищення рівня моніторингу та 

перегляду адміністративних рішень митними органами.  
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50. В чому проявляється прозорість, високий ступінь упевненості й 

передбачуваності відносин із митницею інших учасників митних процедур.  

51. В чому полягає концепція «Single Window» у документах ВМО? 

52. Міжнародний досвід функціонування «Єдиного вікна». 

53. Охарактеризувати діяльність проєкту «Єдине вікно – локальне рішення» в 

морських портах України. 

54. Забезпечення функціонування єдиного державного інформаційного веб-

порталу «Єдине вікно для міжнародної торгівлі». 

55. Порядок і умови застосування єдиної автоматизованої інформаційної системи 

митних органів.  

56. Основні положення концепції управління відповідністю в митному контролі 

та її втілення в національних програмах АЕО. 

57. Охарактеризувати перспективи розвитку сучасної системи інформаційного 

обміну між державними та приватними учасниками міжнародного ланцюга постачання 

товарів (AISC). 

58. Механізм управління відповідністю підприємства вимогам митного 

законодавства. 

59. Міжнародні підходи та рекомендації щодо функціонування інституту 

авторизованого економічного оператора. 

60. Інструменти підтримання відповідності у часі та система моніторингу 

відповідності. 

61. Методологічні основи класифікації митних ризиків. 

62. Нормативне та організаційне забезпечення системи управління ризиками. 

63. Короткий аналіз міжнародного досвіду щодо управління ризиками в митній 

справі. 

64. Поняття та структура континууму митних ризиків. 

65. Теоретичні та практичні засади управління ризиками у митній сфері. 

66. Охарактеризувати кроки України у напрямку імплементації міжнародних 

стандартів діяльності митних служб. 

67. В чому полягає ефективність використання в Україні переваг та перспектив, 

що надаються РС ВМО? 

68. Перелічити напрями удосконалення митного контролю та переміщення 

товарів через митний кордон України. 

69. В чому полягає суть «Митні прототипи» (customs blueprints)? 

70. Охарактеризувати шляхи ефективності удосконалення митного контролю та 

переміщення товарів через митний кордон України. 

 

6.2. ПЕРЕЛІК ТЕМ ДЛЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ 

1. Митні підходи ЄС до безпеки. 

2. Європейські стандарти діяльності авторизованого економічного оператора. 

3. Інститут авторизованого економічного оператора: досвід країн ЄС. 

4. Європейські вектори надання спрощень економічним операторам у 

зовнішньоекономічній діяльності. 

5. Європейська практика надання митних спрощень авторизованим 

вантажовідправникам та вантажоодержувачам. 

6. Суб’єкти і нормативні та організаційні аспекти формування безпечного 

міжнародного ланцюга постачання. 

7. Питання забезпечення безпеки міжнародних ланцюгів поставок. 

8. Безконтактний митний контроль - пріоритетний напрям забезпечення безпеки 

та полегшення торгівлі. 

9. Пост-митний контроль в системі забезпечення безпеки держави та спрощення 

митних процедур. 
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10. Контроль митної вартості після випуску товарів. 

11. Аудиторський слід у діяльності АЕО. 

12. Методичні засади формування системи взаємного визнання авторизованих 

економічних операторів. 

13. Європейська практика надання митних спрощень авторизованим 

вантажовідправникам та авторизованим вантажоодержувачам. 

14. Профілювання митних ризиків в системі забезпечення митної безпеки 

України. 

15. Система управління митними ризиками в контексті спрощення митних 

процедур. 

16. Особливості застосування автоматизованих систем управління митними 

ризиками: європейський досвід. 

17. Оцінка фінансової стійкості підприємства, яке претендує на статус АЕО за РС 

ВМО. 

18. Аналіз платоспроможності підприємства 20. Перспективи удосконалення 

вітчизняного інституту АЕО. 

19. Мета та функції Кіотської конвенції щодо питань, пов’язаних з митним 

контролем. 

20. Місце митного контролю в митній політиці країни. 

21. Сутність вибірковості митного контролю. 

22. Спрощені форми митного контролю. 

23. Концепція першої опори Рамкових стандартів. 

24. Концепція другої опори Рамкових стандартів. 

25. Концепція третьої опори Рамкових стандартів. 

26. Концепція четвертої опори Рамкових стандартів. 

27. Місце систем попереднього інформування в здійсненні митного контролю. 

Іноземний досвід. 

28. Спрощення, передбачені для авторизованих економічних операторів. 

29. Застосування засобів неінтрузивного огляду при митному контролі вантажів. 

30. Концепція «Єдиного вікна» і здійснення митного контролю. 

31. Співробітництво митних органів з учасниками міжнародної торгівлі.  

32. Система управління ризиками (АСУР) та митний контроль 

33. Сутність та значення технологічних схем пропуску транспортних засобів та 

товарів. 

34. Реалізація сучасних завдань митного контролю в режимі спільного транзиту. 

35. Еволюція інституту АЕО в Україні. 

36. Іноземний досвід поліпшення митного контролю: Програма C-TPAT (Customs 

Trade Partnership Against Terrorism). 

37. Характеристика технологій митного контролю. 

 

6.3. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДЛЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

1. Сутність авторизованого економічного оператора  

2. Дайте визначення «авторизований учасник» та «процес авторизації». 

3. Хто є «економічним оператором» за Митним кодексом ЄС?  

4. Назвіть привілеї, якими користуються економічні оператори, що пройшли 

авторизацію на статус АЕО? 

5. Види статусу АЕО.  

6. Назвіть причини виникнення інституту АЕО. 

7. У чому сутність управління ризиками у митній справі?  

8. У чому сутність концепції відповідності АЕО?  

9. Поясніть сутність угоди про взаємне визнання.  

10. Яка головна мета РС ВМО?  
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11. Охарактеризувати чотири основні елементи Рамкових стандартів ВМО.  

12. Мета співробітництва митних адміністрацій країн за РС ВМО. 

13. Яким чином РС ВМО пропонує поліпшувати безпеку міжнародних ланцюгів 

постачання товарів?  

14. Надати характеристику Стандарту 1 опори І РС ВМО «Комплексне 

управління ланцюгом постачання товарів (integrated supply chain management)».  

15. Склад автоматизованої системи управління ризиками за Стандартом 4 опори 

І РС ВМО.  

16. Охарактеризувати вантаж або контейнер підвищеного ризику (Стандарт 5 

опори І РС ВМО)  

17. Назвати показники ефективності митного контролю (Стандарт 8 опори І РС 

ВМО).  

18. Які заходи передбачає РС ВМО для протидії корупції серед співробітників 

митних адміністрацій (Стандарт 10 опори І РС ВМО «Морально-етичні якості 

персоналу»)?  

19. Дати стислу характеристику етапів реалізації Стандарту 1 опори ІІ 

«Партнерство».  

20. Назвати основні напрямки діяльності АЕО у галузі забезпечення безпеки 

(Стандарт 2 опори ІІ).  

21. Сутність Стандарту 3 опори ІІ «Уповноваження»  

22. Що від митних адміністрацій та АЕО вимагає зробити Стандарт 4 опори ІІ 

«Технологія»?  

23. Мета комунікації між митними органами та АЕО (Стандарт 5 опори ІІ).  

24. Яка основна мета партнерства митних органів з іншими урядовими 

установами та міжнародними організаціями? (опора ІІІ)? 

25. В чому полягає сутність гармонізації національних контрольних заходів 

(Стандарт 4 опори ІІІ)? 

26. Які заходи передбачає РС ВМО у галузі міжнародного співробітництва?  

27. Надайте визначення «логістичний ланцюг». 

28. Що розуміється під управління ланцюгом постачання? 

29. Поняття захисту ланцюга постачання. 

30. Охарактеризувати авторизований ланцюг постачання  

31. Надати стислу характеристику BSP моделі UN/CEFACT.  

32. Назвати загальні групи учасників міжнародного ланцюга постачання.  

33. На яких принципах організуються ланцюги постачання товарів?  

34. Назвати способи організації ISC.  

35. Навести проблемні питання у побудові AISC.  

36. Назвати складові митного контролю AISC  

37. Базовий принцип митного контролю вантажів за РС ВМО (загальний). 

38. Базовий принцип митного контролю вантажів (для AISC). 

39. Форми митного контролю, що застосовуються під час пропуску товарів і 

транспортних засобів, які їх переміщують через митний кордон. 

40. Форми митного контролю, що застосовуються під час митного контролю та 

митного оформлення в митниці призначення.  

41. Складові митного пост-аудиту.  

42. Що таке полегшення доступу до спеціальних технологій митного контролю 

(UCC)?  

43. Які спеціальні технології митного контролю застосовуються до виключно до 

AEOS (UCC)?  

44. Чим відрізняються попередні повідомлення (про проведенні митного 

контролю) для AEOC та AEOS (UCC)?  

45. Назвати загальні критерії надання статусу АЕО.  
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46. Назвати спеціальні критерії надання статусу АЕО для АЕОС та АЕОF.  

47. Дати характеристику процесу підготовки економічного оператора до подання 

заявки на отримання статусу АЕО.  

48. Що розуміють під перевіркою відповідності економічного оператора вимогам 

статусу АЕО?  

49. Дати характеристику вимогам до АЕО стосовно відповідності митним 

вимогам.  

50. Дати характеристику вимогам до АЕО стосовно системи управління 

комерційними документами.  

51. Які заходи митних органів забезпечують співробітництво з економічними 

операторами, що подали заявку на отримання статусу АЕО?  

52. Дати характеристику вимогам до АЕО стосовно системи навчання власного 

персоналу.  

53. Назвати складові виконання економічним оператором умови стосовно 

задовільної системи безпеки та охорони.  

54. Дати визначення «континууму митних ризиків». 

55. Назвати етапи процесу управління митними ризиками.  

56. Назвати складові етапу «Оцінювання ризику» в процесу управління митними 

ризиками.  

57. Від чого залежить величина митного ризику?  

58. Пояснити сутність процесу націлювання (таргетування) митних ризиків.  

59. Дайте визначення етапу «Пом’якшення ризику» в процесі управління 

митними ризиками.  

60. Які існують варіанти відповіді митних адміністрацій на виявлений ризик?  

61. В чому сутність моральної небезпеки у відносинах G2B?  

62. В чому сутність несприятливого вибору у відносинах G2B?  

63. Дати характеристику критерію «адекватності фінансів» («фінансової 

життєздатності»)  

64. З чого складається адекватна (для АЕО) система управління економічним 

оператором?  

65. Яким чином вимоги щодо запровадження економічним оператором ІКТ 

протидіють спробам шахрайства із статусом АЕО?  

66. Надати характеристику підприємству АЕО.  

67. Які критерії набуття статусу АЕО?  

68. Права, обов’язки підприємства АЕО. 
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